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INSTRUCOES

1. Este Caderno de Questdes ndo deve ser folheado antes da 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Somente sera possivel levar
autorizacao do fiscal. o caderno de questdes apds decorridas 4h (quatro horas) do inicio

2. Na Folha de Respostas, realize a conferéncia de seu nome da prova, sendo necessario, obrigatoriamente, devolver ao fiscal a
completo, do nimero de seu documento e do nimero de sua Folha de Respostas assinada. As provas estarao disponibilizadas
inscrigéo. As divergéncias devem ser comunicadas ao fiscal para no site do Instituto AOCP (www.institutoaocp.org.br), a partir da
as devidas providéncias. divulgacédo do Gabarito Oficial.

3.  Apds ser autorizado pelo fiscal, verifique se o Caderno de 11. A retirada da sala de prova dos 03 (trés) ultimos candidatos
Questdes estd completo, sem falhas de impressdo e se a s6 ocorrera conjuntamente e apés a conferéncia de todos os
numeragdo esta correta. Nao esqueca de conferir se sua prova documentos da sala, além da assinatura do termo de fechamento.
corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso note 12. Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de consulta
alguma divergéncia, comunique ao fiscal imediatamente. ou comunicagao entre os candidatos, nem a utilizagdo de maquinas

4. O Unico documento vélido para a corregdo das provas € a calculadoras e/ou similares, livros, anotagdes, réguas de calculo,
Folha de Respostas, por isso tenha a maxima atengéo no seu impressos ou qualquer outro material de consulta, inclusive
preenchimento, visto que a marcagéo da Folha de Respostas é de codigos e/ou legislagao.
sua inteira responsabilidade. 13. Seré eliminado do concurso publico o candidato que, durante a

5. Devera ser utilizada caneta esferografica transparente, com tinta realizagdo das provas, for surpreendido utilizando: a) aparelhos
de cor azul ou preta na marcacgado da Folha de Respostas. eletrénicos, maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular,

6. Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na Folha tablets, notebook, gravador, maquina fotografica, controle
de Respostas, a opgdo que a responda corretamente. Exemplo de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros,
correto da marcagdo da Folha de Respostas: Il anotagoes, réguas de calculo, dicionarios, cddigos e/ou legislagao,

7. O limite dos campos de marcagéo da Folha de Respostas devera impressos que ndo sejam expressamente permitidos ou qualquer
ser respeitado, ndo podendo essa ser dobrada, amassada ou outro material de consulta; c) relégio de qualquer espécie, dculos
rasurada. escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como chapéu,

8. Sera atribuida nota 0 (zero), na correcdo da Folha de Respostas, boné, gorro, etc.
as questbes nado assinaladas, que apresentarem mais de uma 14. Incorrera, também, na eliminagdo do candidato, caso, durante a
alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda que legivel. realizagéo das provas, qualquer equipamento eletrénico venha a

9. A prova devera ser realizada no prazo de 4h (quatro horas), emitir ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope
incluindo a marcagdo da Folha de Respostas, & importante de guarda de pertences.
controlar seu tempo. O candidato podera anotar o gabarito no 15.  Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicard em imediata
verso da capa da prova e levar consigo. denuncia a autoridade competente, que tomara as medidas

10. Vocé somente podera deixar definitivamente a sala de prova apds cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos envolvidos.

ATENGAO

e O Caderno de Questdes possui 50 (cinquenta) questdes objetivas numeradas sequencialmente, de acordo com o exposto no quadro a seguir:

MATERIA NUMERO DE QUESTOES
Lingua Portuguesa 01a10
Legislagao 11 a20
Conhecimentos Especificos 21 a50

e Sera entregue, pelo fiscal, a Folha de Respostas personalizada, na qual deveréo ser transcritas as respostas das questdes da prova objetiva.
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LINGUA PORTUGUESA

Os legisladores e o Verbo Divino

Claudio de Moura e Castro

1.§ Pensemos na seguinte situacido. Trés pessoas
estdo em uma sala, prontas para devorar uma travessa de
comida. E eis que chegam mais trés. Sera preciso deitar
agua no feijao, para dividi-lo entre os comensais. Todos
comem feijao aguado. Os mesmos trés estao ouvindo um
cantor, quando irrompem mais trés na sala. Mas agora é
diferente, ninguém ouve ou vé menos pela presenca dos
outros. Nao ha do que privar-se, pois ninguém “come”
o som e a imagem dos outros. Se continuar a chegar
gente, acabardao todos se acotovelando e cochichos
atrapalharado o deleite da musica. Mas quantos serao, a
ponto de reduzir o prazer da cantoria? Obviamente, isso
dependera do tamanho da sala, do formato, da acustica,
do volume da voz e se ha amplificagdo, entre outros
fatores. Nao ha um nimero magico.

2.§ Esse experimento abstrato pode ser comparado
a uma sala de aula. Quando chegam mais alunos, nao
é como o caso do feijao aguado. Pelo contrario, é
semelhante ao do cantor. Mais gente na sala nao prejudica
o aprendizado. E ndo é preciso muita imaginagao para
concluir que aulas maiores custam menos, economizando
recursos, vantagem nada trivial. No primeiro ano de
Harvard, muitas aulas sdo em anfiteatros, com todos os
400 alunos iniciantes. O curso de introdugdo a economia,
em Berkeley, tinha 1200. Se essa féormula fosse tdo ruim,
Harvard nao seria a melhor universidade do mundo e
Berkeley, a melhor publica. As salas do ensino médio
coreano tinham mais de sessenta alunos. Mesmo assim,
a Coreia ja possuia um excelente sistema educativo. No
Brasil, temos o exemplo dos cursinhos, operando com
salas enormes. Para a maioria dos alunos, é o melhor
ensino que jamais experimentarao.

3.8 A realidade é ainda mais turva. Pergunte-se
ao publico se prefere ouvir Caetano Veloso em uma
sala com 100 espectadores ou um cantor menor, em
uma sala com 35. Pergunte-se aos alunos se preferem
um grande professor, em uma sala enorme, ou um
mediocre, em uma salinha de 35 lugares. Em ambos os
casos, a resposta é a mesma e 6bvia. Para os puristas,
se ha muitos alunos, dilui-se a interagdo deles com o
professor. E um argumento sério, sempre e quando tal
interagao for praticada. Mas isso é rarissimo, qualquer
que seja o tamanho da sala. Tais perplexidades atrairam
muitos estudos, na tentativa de determinar o impacto do
tamanho da sala de aula sobre o aprendizado. De fato,
esse é um dos temas mais pesquisados, com medidas
cuidadosas e grupos de controle. Sdo centenas de
pesquisas, tantas que ndao mais se justifica fazer outras.
E o que nos dizem? Simplesmente, com a Unica excecao
constituida pelos alunos pobres dos anos iniciais, nao ha
nenhuma associagao entre o tamanho da sala e o nivel de
aprendizado. Infere-se que os casos de interagido aluno-
professor sao rarissimos. Desde que se possa ver e ouvir
o mestre, por ou tirar alunos nao afeta o rendimento.
E leviano negar o que diz a avalanche de pesquisas.
Entendamos, os resultados descrevem o coletivo das
escolas.

4.§ Tais analises ndo avaliam métodos eficazes que
requerem poucos alunos. Isso porque sua superioridade
nao pode ser medida se quem os adota esta perdido em
um mundao de escolas tradicionais. A prépria definicao
de tamanho de sala vai se esfarelando. Imaginemos um
colégio com professores excelentes dando aulas em
salas com sessenta estudantes. Depois, grupos de dez
alunos se reinem com professores mais jovens para
discutir os assuntos da aula. Além disso, os alunos fazem
duas disciplinas a distancia, uma delas com um tutor por
500 alunos e outra, totalmente informatizada (relagao
aluno/professor = infinito). Quantos professores por
aluno ha nessa escola? Desde que temos Ideb e Enem,
o tema é irrelevante. Se o estudante aprendeu, pouco
importa como funciona a sala de aula. Pois nao é que o
nosso Legislativo, com uma pauta atolada de problemas
angustiantes, se mete a legislar sobre o numero de
alunos na sala de aula? Pela proposta em discussao, no
ensino médio, ndo sera possivel ultrapassar o niumero
magico de 35. Deve ser uma cifra que, em sua infinita
magnificéncia, Deus revelou aos legisladores, pois de
nenhuma pesquisa saiu.

QUESTAO){iKI

De acordo com o texto,

(A) o autor é veementemente contra o argumento dos
puristas, para quem o nimero excessivo de alunos em
sala compromete a interagédo aluno/professor.

(B) o problema do numero de alunos em sala de aula ndo
é da algada do Legislativo, que deve se preocupar
com problemas mais angustiantes.

(C) as inumeras pesquisas comprovaram que o0 numero
elevado de alunos em sala de aula definitivamente
ndo compromete o bom rendimento.

(D) o numero elevado de pessoas usufruindo de algo em
um mesmo ambiente compromete o seu rendimento,
visto que elas tém de dividir o espaco.

(E)  aspesquisas revelaram que ha uma falta generalizada
de interagdo entre aluno-professor, que nao é
prejudicada pelo numero de alunos em sala de aula.

QUESTAO}{

O titulo do texto esta diretamente relacionado ao
fragmento

(A) “Tais analises ndo avaliam métodos eficazes...”

(B)  “...para dividi-lo entre os comensais.”

(C)  “Sera preciso deitar agua no feijao.”

(D)  “Deus revelou aos legisladores”.

(E) “...cochichos atrapalhardo o deleite da musica.”

QUESTAO){E]

Em “ndo sera possivel ultrapassar o numero
magico de 35.” (4.§), a fungao sintatica da oragao
destacada é a mesma encontrada em

Revista Veja, edigdo 2.299, p. 28.

(A)  “...de determinar o impacto do tamanho da sala de
aula...” (3.8)

(B) “...para devorar uma travessa de comida.” (1.§)

(C) “..que os casos de interagdo aluno-professor sao
rarissimos.” (3.§)

(D)  “...a legislar sobre o numero de alunos na sala de
aula? (4.§)

(E) “...de reduzir o prazer da cantoria?” (1.§)
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QUESTAOJ{L!

A expressdo “devorar uma travessa de comida”
(1.§) € um exemplo de figura de

palavra denominada metonimia.

pensamento denominada metafora.

sintaxe denominada hipéalage.

palavra denominada antonomasia.

sintaxe denominada anacoluto.

QUESTAOJL]

Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao que
se afirma a respeito das colocagdes pronominais
que foram alteradas em relagao ao texto original.
Em Se infere (3.§), a proclise ndo é permitida, pois
jamais se inicia periodo com pronomes atonos.

Em se ha muitos alunos, se dilui (3.§), a auséncia de
palavra atrativa apos a virgula exige a énclise.

Em acabarao todos acotovelando-se (1.§), o sujeito
explicito antes do verbo provoca proclise ou énclise.
Em vai se esfarelando (4.§), a énclise ndo é permitida,
pois se trata de locugéo verbal com gerundio.

Em quem adota-os (4.§), a presenga do pronome
relativo permite apenas a préclise do pronome atono.

QUESTAOJL3

O prefixo presente em irrelevante (4.§) apresenta
o mesmo valor semantico do prefixo presente em
desfazer.

despedagar.

inacessibilidade.

desumano.

acéfalo.

QUESTAO){i¥4

Assinale a alternativa cuja expressao em destaque
NAO possui um referente explicito no texto, ou
seja, estabelece referenciagao implicita.

“situacao” (1.§)

“‘comensais” (1.§)

“cantor” (1.§)

“alunos” (2.§)

“férmula” (2.8)

QUESTAOJ{L]

Assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma a seguir.

As expressoes “desde que” (3.§) e “desde que” (4.8)
estabelecem a mesma relagao légico-semantica.
“Mesmo assim” (2.8) e “qualquer que seja” (3.§) sao
expressdes que introduzem argumentos contrastivos.
As expressoes “eis” (1.§), “mesmos” (1.§) e “tais” (4.§)
sédo pronomes demonstrativos que conferem énfase.
Os adjetivos “leviano” (3.§) e “irrelevante” (4.§) sao
empregados para menosprezar o ensino brasileiro.

A expressao ‘“rarissimos” (3.§) € um processo
derivacional que resulta na forma superlativa absoluta
analitica.

QUESTAOJL]

De acordo com o Novo Acordo Ortografico, a
palavra que sofreu alteragao foi

Coreia, pois paroxitonas terminadas em ditongos ei e
0i ndo se acentuam mais.

trés, pois pertence as palavras monossilabicas
terminadas com a consoante s.

aluno-professor, pois compostos de substantivos
passaram a ser grafados com hifen.

aguado, pois as palavras que possuiam trema
perderam-no, exceto os nomes proprios.

anfiteatros, pois compostos cuja formagao se perdeu
pelo uso ndo tem mais hifen.

QUESTAO &I

moSoT2

“_..Harvard nao seria a melhor universidade do
mundo e Berkeley, a melhor publica.” (2.§)

No fragmento acima, temos um exemplo de figura
de

sintaxe denominada zeugma.

pensamento denominada apéstrofe.

sintaxe denominada anacoluto.

palavra denominada catacrese.

sintaxe denominada anafora.

LEGISLAGAO

QUESTAO)&K|

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa correta. De acordo com
a Constituicido Federal do Brasil, a Republica
Federativa do Brasil, formada pela unidao
indissoluvel dos Estados e Municipios e do Distrito
Federal, constitui-se em Estado Democratico de
Direito e tem como fundamentos

construir uma sociedade livre, justa e solidaria, garantir
o desenvolvimento nacional, erradicar a pobreza e a
marginalizagéo e reduzir as desigualdades sociais e
regionais e promover o bem de todos, sem preconceitos
de origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer outras
formas de discriminagéo.

independéncia nacional, prevaléncia dos direitos
humanos, autodeterminagdo dos povos, néo-
intervengao, igualdade entre os Estados e defesa da
paz.

solucdo pacifica dos conflitos, repudio ao terrorismo
e ao racismo, cooperagdo entre 0S povos para o
progresso da humanidade e concessdo de asilo
politico.

a soberania, a cidadania, a dignidade da pessoa
humana, os valores sociais do trabalho e da livre
iniciativa e o pluralismo politico.

solucgao pacifica dos conflitos e repudio ao terrorismo.

QUESTAO )&V

Preencha as lacunas e assinale a alternativa correta.
De acordo com a Constituicio do Brasil, a lei
considerara crimes inafiangaveis e insuscetiveis
de graca ou anistia a pratica da , O

, O e os definidos
como crimes hediondos, por eles respondendo

INSTITUTO

aocp

Cargo: Médico Oftalmologista / Orbita




(A)

(B)
(©)

(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

os mandantes, os executores e os que, podendo
evita-los, se omitirem.

improbidade administrativa / trafico
entorpecentes e drogas afins / terrorismo.
tortura / racismo / terrorismo.

tortura / tréfico ilicito de entorpecentes e drogas afins /
terrorismo.

tortura / trafico ilicito de entorpecentes e drogas afins /
racismo.

improbidade administrativa / trafico
entorpecentes e drogas afins / racismo.

ilicito de

ilicito de

QUESTAO k]

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta. De acordo com a atual redagéao do art. 37,
inciso XVI, da Constituicido Federal do Brasil, a
administragao publica direta e indireta de qualquer
dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios é vedada a acumulagao
remunerada de cargos publicos, EXCETO

I a de dois cargos de professor, quando
houver compatibilidade de horarios,
observado em qualquer caso o disposto no
inciso XI.

1. a de um cargo de professor com outro
técnico ou cientifico, quando houver
compatibilidade de horarios, observado em
qualquer caso o disposto no inciso XI.

111. a de dois cargos privativos de médico,
quando houver compatibilidade de
horarios, observado em qualquer caso o
disposto no inciso XI.

V. a de dois cargos ou empregos privativos
de profissionais de satde, com profissoes
regulamentadas, quando houver
compatibilidade de horarios, observado em
qualquer caso o disposto no inciso XI.

Apenas |, Il e Ill.

Apenas |, Il e IV.
Apenas | e Il.
Apenas Il e IV.
I, 1, 1 e IV.

QuEsTAO/ED

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. De acordo com a Constituicao
Federal do Brasil, os atos de improbidade
administrativa importarao

l. a suspensao dos direitos politicos.

Il a perda da fungao publica.

L. a indisponibilidade dos bens.

Iv. o ressarcimento ao erario.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas | e Il.
Apenas lll e IV.

L IL e IV.

) 15 )

(A)
(B)
(©)

(D)
(E)

De acordo com a Lei n° 8112, de 11 de dezembro de
1990, que trata do Regime Juridico dos Servidores
Publicos Civis da Unido, NAO é considerado
requisito basico para investidura em cargo publico
0 gozo dos direitos politicos.

a quitacdo com as obrigagbes militares e eleitorais.

o nivel de escolaridade exigido para o exercicio do
cargo.

a idade minima de 16 (dezesseis) anos.

a aptidao fisica e mental.

QuEsTAO/ED

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

Com relacao a posse e exercicio em cargo publico,
nos termos da Lei n° 8112, de 11 de dezembro de
1990, que trata do Regime Juridico dos Servidores
Publicos Civis da Unido, assinale a alternativa
correta.

A posse ocorrera no prazo de 30 (trinta) dias contados
da publicagéo do ato de provimento.

A posse ndo podera dar-se mediante procuragio
especifica.

No ato da posse, o servidor estara dispensado de
apresentar a declaragdo de bens e valores que
constituem seu patriménio, todavia, ele € obrigado a
apresentar a declaragdo quanto ao exercicio ou nédo
de outro cargo, emprego ou fungao publica.

A posse em cargo publico independera de prévia
inspecéo médica oficial.

E de 30 (trinta) dias o prazo para o servidor empossado
em cargo publico entrar em exercicio, contados da
data da posse.

(E)

De acordo com o Decreto n° 7.690, de 2 de margo de
2012, que dispOs sobre as atribuicoes do Instituto
Benjamin Constant (IBC), é INCORRETO afirmar
que ao Instituto Benjamin Constant compete
subsidiar a formulagdo da Politica Nacional de
Educagéo Especial na area de deficiéncia visual.
promover e realizar programas de capacitagdo dos
recursos humanos na area de deficiéncia visual.
elaborar e produzir material didatico-pedagogico para
0 ensino de pessoas cegas e de visao reduzida.
apoiar técnica e financeiramente os sistemas de ensino
e as instituicbes que atuam na area de deficiéncia
visual.

subsidiar a formulacdo da Politica Nacional de
Educacgédo na area de surdez.

INSTITUTO
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(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

RS 15

De acordo com o artigo 3° do Decreto n° 6.949, de
25/8/2009, é INCORRETO afirmar que sao principios
gerais da Convencéao sobre os Direitos das Pessoas
com Deficiéncia:

o respeito pela dignidade inerente, a autonomia
individual, inclusive a liberdade de fazer as proprias
escolhas, e a independéncia das pessoas e a nao-
discriminagao.

promover, proteger e assegurar o exercicio pleno e
equitativo de todos os direitos humanos e liberdades
fundamentais por todas as pessoas com deficiéncia e
promover o respeito pela sua dignidade inerente.

a plena e efetiva participagao e inclusdo na sociedade
e o respeito pela diferengca e pela aceitagdo das
pessoas com deficiéncia como parte da diversidade
humana e da humanidade.

a igualdade de oportunidades, a acessibilidade e a
igualdade entre o homem e a mulher.

o respeito pelo desenvolvimento das capacidades das
criangas com deficiéncia e pelo direito das criangas
com deficiéncia de preservar sua identidade.

QUESTEOED

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. De acordo com o Decreto n°
1.171/94 que aprovou o Cédigo de Etica do Servidor
Publico Civil do Poder Executivo Federal, é vedado
ao servidor publico

l. o uso do cargo ou funcgao, facilidades,
amizades, tempo, posicdo e influéncias,
para obter qualquer favorecimento, para si
ou para outrem.

Il alterar ou deturpar o teor de documentos
que deva encaminhar para providéncias.

il fazer uso de informagées privilegiadas
obtidas no ambito interno de seu servigo,
em beneficio proéprio, de parentes, de
amigos ou de terceiros.

V. apresentar-se embriagado no servigco ou
fora dele habitualmente.

Apenas |, Il e lll.

Apenas I, lll e IV.
Apenas | e Il
Apenas lll e IV.

I, 1, 1l e IV.

QUESTAOETD

De acordo com a Lei n° 8.069, de 13 de julho de
1990, que dispoe sobre o Estatuto da Crianga e
do Adolescente, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

. A crianga e o adolescente portadores
de deficiéncia receberdo atendimento
especializado.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

1l E dever do Estado assegurar a crianga e
ao adolescente atendimento educacional
especializado aos portadores de
deficiéncia, preferencialmente na rede
regular de ensino.

1. Ao adolescente portador de deficiéncia é
assegurado trabalho protegido.

V. Saolinhasdeagaodapoliticadeatendimento,
as campanhas de estimulo ao acolhimento
sob forma de guarda de criangas e
adolescentes afastados do convivio familiar
e a adogao, especificamente interracial, de
criangas maiores ou de adolescentes, com
necessidades especificas de saude ou com
deficiéncias e de grupos de irmaos.

Apenas |, Il e lll.
Apenas II, lll e IV.
Apenas | e Il.
Apenas lll e IV.

I IL e IV.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

@EsTROED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Quais estruturas orbitarias geralmente sofrem
fratura numa bolada de tennis ou agresséo fisica?
Assoalho da orbita.

Parede lateral da érbita.

Parede medial da orbita.

Parede superior da orbita.

Todas as paredes sdo acometidas.

QuESTAO)E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Quais pacientes sd@o beneficiados com a cirurgia
de descompressao orbitaria na presencga de sinais
de lesdo ao nervo 6ptico?

Pacientes portadores de lupus eritematoso sistémico.
Pacientes com alta miopia.

Pacientes com glaucoma.

Pacientes com oftalmia de graves.

Pacientes portadores de granulometose de Wegner.

QuUESTAQ/E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Com relagao aos cistos dermoides com indicagao
cirurgica nainfancia, qual idade certa para intervir?
10 anos.

2 anos.

12 anos.

4 anos.

6 anos.
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(B)
(€)
(D)
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(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)

(B)

(D)
(E)
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Qual o tumor maligno mais comum na crianga?
Melanoma maligno.

Linfoma.

Schwanomas.

Gliomas.

Rabdomiosarcoma.

QuEsTAO)ED)

Qual destes tumores crescem até a puberdade e
podem causar grandes deformidades estéticas?
Coristomas.

Hemangioma capilar.

Cistos dermoides.

Linfangioma.

Meningiomas.

QuESTAOED

Qual é o tumor primario mais comum da érbita que
geralmente acomete mulheres entre a segunda
e quinta décadas, apresentam proptose gradual
acompanhada de edema de papila ou dobras de
coroide?

Linfoma.

Hemangioma capilar.

Varizes orbitarias.

Hemangioma cavernoso.

Linfangioma.

Em qual das patologias a seguir ocorre uma
obstrucdo dos ostios de drenagem dos seios
paranasais, se apresenta com diplopia e proptose,
geralmente os seios etmoidais e frontal sao
acometidos por um processo alérgico, sinusites e
traumas podem estar associados?

Dacriocistite.

Dacrioadenite.

Mucocele.

Aspergilose.

Bisinose.

QuESTAO)ED

Qual das apresentacgoes clinicas a seguir define o
quadro de celulite pés-septal?

Edema e eritema indolor com ptose palpebral e
movimentagao ocular.

Imagem tomografica de edema e obliteracdo dos
tecidos moles.

Proptose, quemose, diminuicdo da acuidade visual e
oftalmoplegia dolorosa, infecgao dos seios paranasais.
Oftalmoplegia dolorosa associada a infecgao
sistémica e dores musculares.

Edema eritema indolor com histéria prévia de sinusite.

@ETAED

(A
(B
(C
(D
(E

—_ = —

Qual das cranio - estenoses a seguir apresenta
importancia em oftalmologia?

Carpenter / Trecher collins

Crouzon / Apert

Fraser / Porter

Querubinismo / Seckel

Carpenter / Porter

QuESTAO)EDD

A
B
Cc
D
E

~ o~ o~ o~ o~

As lesoes inflamatoérias das 6rbitas correspondem
a que porcentagem das doengas orbitarias?

10%.

60%.

6%.

1%.

30%.

QuEsTAOEXD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Com relagao a musculatura ocular e sua insergao
orbitaria, qual o Unico que ndo tem sua origem no
apice orbitario?

Reto lateral.

Obliquo inferior.

Obliquo superior.

Reto medial.

Reto inferior.

@ESTROED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O assoalho orbitario é formado por
estruturas 6sseas?

Lacrimal / maxilar / etmoide e esfenoide.
Zigomatico / palatino / maxilar.

Frontal e asa menor do esfenoide.
Zigomatico e asa maior do esfenoide.

Grande asa do esfenoide e fissura orbitaria superior.

quais

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Com relagao a sindrome de Tolosa-Hunt, podemos
afirmar que

€ uma oftlamoplegia intranuclear nao-dolorosa.

€ uma oftalmoplegia dolorosa causada por inflamagéao
granulomatosa nao-especifica sensivel a corticoide do
seio cavernoso.

€ uma oftalmoplegia intranulear interna restritiva
infecciosa.

€ uma sindrome clinica preditiva de infiltragdo maligna
da orbita.

€ uma oftalmoplegia relacionada a esclerose multipla
nao responsiva a tratamento.

@ESTROED

Qual o volume da 6rbita no adulto?
50ml.

10ml.

30ml.

5ml.

8ml.
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QuesTAO)EED

Uma crianga de 2 anos de idade apresenta Qual tratamento devemos instituir a criancas e
inflamagao periorbitaria unilateral, qual das recém nascidos com diagnoéstico de celulite?
seguintes alternativas é a causa menos provavel? (A) Cefaclor oral de 6/6 horas por 10 dias.

(A)  Cisto dermoide. (B) Meticilina oral de 8/8 horas por 10 dias.

(B)  Rabdomiosarcoma. (C)  Rotramicina uma vez ao dia por 7 dias.

(C)  Celulite orbitaria. (D)  Doxicilina oral de 8/8 horas por 7 dias.

(D)  Processo alérgico por picada de inseto. (E)  Cefalosporinas endovenosas de terceira geracdo em

(E)  Toxoplasmose. regime hospitalar.

QUESTAOED QUESTAOEDD
Qual exame de imagem ¢ indispensavel para Qual a manifestagdo clinica mais comum das
realizar diagnéstico diferencial de doencgas anormalidade orbitarias?
orbitarias? (A) Diplopia.

(A)  Petscam. (B) Baixa acuidade visual.

(B) Dopler axxial. (C)  Ptose palpebral.

(C) Rxde face. (D)  Oftalmoplegia.

(D)  Ecografia. (E) Deslocamento do globo ocular.

(E)  Ressonancia nuclear e tomografia computadorizada.

(QuesTAO)CED
Qual medida é considerada normal na

Qual a complicagdo mais comum nas cirurgias de exoftalmometria?
orbitas? (A)20 a21 mm.

(A)  Desalinhamento ocular. (B) 30 a 31 mm.

(B) Enoftalmia/atrofia do globo ocular e neovascularizagédo (C)10a 15 mm.
da orbita. (D) 23 a 30 mm.

(C)  Avulsao do nervo optico. (E) 40 a 50 mm

(D)  Lesao vascular do nervo éptico por comprometimento
da circulagéo ciliar. m
(E) Hemianiopsia bitemporal. Qual diferenca assimétrica na exoftalmometria
pode sugerir enoftalmia ou proptose ocular?
(A) 10220 mm.
Qual o patégeno mais comum nas celulites pré- (B) 8a 10 mm.
septal ocasionados por trauma? (C) 7a10 mm.
(A)  Actinomices. (O) 2a3mm.
(B)  Streptococo epidermidis. (E)  menos de 2 mm.
(C)  Staphilococcus aureus.
(D)  Equinococcus. m
(E)  Oncocerca volvulus. Com relacdo ao estado ativo da orbitopatia de
graves, podemos afirmar que
(QUESTAC)ED (A)  éautolimitada.
Nas criangas até 5 anos de idade, qual o patégeno (B) depende do sexo e faixa etaria.
mais comum nas celulites pré-septal? (C) éautoimune.
(A)  Staphilococcus aureus. (D) € um quadro multicéntrico.
(B) Haemophilus influenza. (E) tem curso variavel.
(C)  Mucormicoses.
(D)  Aspergiloses. m
(E)  Pseudomonas aeruginosa. A exoftalmia da doenca de graves ocorre por
infiltragdo na musculatura de
m (A) citocinas inflamatérias.
Qual o foco primarios nas celulites pré-septais em (B) inibidores da monoaminoxidase.
criangas até o 5 anos de idade? (C) infiltragao linfocitaria.
(A)  Sinusite. (D) infiltragdo nas bandas dos sarcomeros.
(B)  Amigdalite de repeticéo. (E) infiltragdo de glicosaminoglicans.
(C)  Otite média e pneumonia.
(D)  Dacrioadenites / erisipela.
(E) Infeccdes dentarias. Qual a indicagado cirurgica para descompresséao
orbitaria?
(A) Restricdo em determinadas versoes.
(B) Para fins estéticos.
(C)  Devolver a viséo binocular.

ea Cargo: Médico Oftalmologista / Orbita
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(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)

(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Dor ocular.
Neuropatia compressiva e ceratopatia em faixa.

), 45

Com relagdo aos pseudotumores inflamatorios,
qual alteracdo ocular pode ocorrer?

Ceratopatia em faixa.

Sindrome do epitélio frouxo.

Uveite e papilite.

Estrabismo divergente.

Estrabismo convergente.

QuEsTAO D

Em relagdo as orbitopatias, quais fazem parte da
sindrome de fendas fetais?

Hipermelanose de Ito / sindrome de Proteus / sindrome
de Larsen.

Sindrome de Sjogren Larson / Kearns — sayre.
Sindrome de Goldenhar/disostose mandibulofacial.
Sindrome de Peutz-Jeghers / Sturge — Weber.
Sindrome de Goltz-Gorlin / sindrome de Klinenfelter.

@ETEOED

Qual das patologais a seguir causa proptose
intermitente que aumenta com manobra de
valsalva?

Tumores cisticos.

Hemangioma capilar.

Hemangioma cavernoso.

Varizes orbitarias.

Meningiomas.
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